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 22. September 2023 
 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 

der 16. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Erbach 
am Donnerstag, 21. September 2023, 19:00 Uhr bis 20:40 Uhr, 

im Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses Erbach, 
Markt 1, 65346 Eltville am Rhein 

 
Anwesend 
 
Vorsitz: 
Frau  Claudia Rohrmann Ortsvorsteherin  

 

 
Mitglieder: 
Frau  Wiebke Althoff Ortsbeiratsmitglied  
Herr  Franz-Josef Bär 2. stellv. Ortsvorsteher  
Frau  Alexandra Crowe 1. stellv. Ortsvorsteherin  
Frau  Monika Mack Ortsbeiratsmitglied & Schriftfüh-

rerin 
 

Frau  Petra Maier Ortsbeiratsmitglied  
Frau  Jeanette Müller Ortsbeiratsmitglied  
Herr Dr. Michael Prinz Ortsbeiratsmitglied  

 

 
 
Entschuldigt 
 
Ortsvorsteherin / Mitglieder: 
Herr  Christian Krechel Ortsbeiratsmitglied  

 

 
 
Ortsvorsteherin Claudia Rohrmann eröffnet die Bürgerfragestunde des Ortsbeirates Erbach um 19:00 Uhr 
 
Frau Crass von den Erbachern für Erbach weist auf eine Bepflanzungsaktion am 04.11.23 hin. Uhrzeit steht 
noch nicht fest. Sie würde sich freuen, wenn es dafür eine Pressemitteilung seitens der Stadt gäbe.  
 
Frau Rohrmann erinnert an den Seniorennachmittag am 29.10.23 im kath. Pfarrzentrum von 15 bis 18 h. Der 
Aufbau kann bereits am 28.10. stattfinden. Sie bittet die Mitglieder aus dem Gremium um tatkräftige Unter-
stützung. Herr Bär erklärt sich bereit, samstags beim Aufbau und sonntags beim Bedienen zu helfen, sollte 
der SV Erbach kein Heimspiel haben. Frau Maier erklärt sich auch bereit, sonntags zu helfen. 
 
Ortsvorsteherin Claudia Rohrmann eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 19:15 Uhr und stellt 
die ordnungsgemäß erfolgte Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Einwendungen gegen Einladung und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
Frau Rohrmann sagt ein paar persönliche Worte zu dem Sondersitzungsantrag. 
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1. Antrag der SPD-Fraktion vom 13.06.2023 (PE) betreffend "Wohnung 
Anbau Altes Rathaus Erbach" 

(FA-31/2023) 

 

Herr Prinz stellt seinen Antrag vor.  
Frau Müller hat einen Vorschlag, die Stadt prüfen zu lassen, ob ein Ausbau zum „Working spaces“ in 
Frage käme. Der Bedarf scheint groß zu sein. Plätze für Homeoffice vermieten. 
Dies könne man als Punkt 5 in den Antrag einfügen.  
Herr Bär schlägt vor, die Stadt zu bitten, einen Ortstermin vor der nächsten Sitzung auszumachen, wir alle 
wüssten gerne, wie groß die Räumlichkeiten sind und in welchem Zustand sie sind.  
Herr Prinz schlägt vor, den Antrag auf den nächsten Termin zu verschieben. 
 
Beschluss: 
 
Antrag wird auf die nächste Sitzung vertagt 
 

2. Antrag der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 25.04.2023 (PE) 
betreffend "Weiter Energie sparen" 

(FA-17/2023) 

 

Herr Bär erläutert kurz den Antrag. 
Da in Erbach kein öffentliches Gebäude angestrahlt wird, kommt dieser Antrag nicht zum Tragen.  
Herr Bär zieht den Antrag zurück, die Mitglieder nehmen ihn wohlwollend zur Kenntnis.  
 
Herr Prinz weist darauf hin, dass in der Schule unter Umständen die ganze Nacht das Licht brennt. 
Frau Althoff berichtet davon, dass im Toilettencontainer auch sehr häufig das Licht brennt. 
 
Beschluss: 
 
Entfällt 
 

3. Aussprache zum "Runden Tisch" zur Erbacher Halle 
 

Frau Rohrmann verliest eine kurze Mitteilung. 
Frau Müller berichtet über das Ergebnis aus dem JSSK, der gerade heute tagte. 
Herr Prinz teilt mit, dass die Beschlussvorlage „Sanierung der Halle Erbach für den Schul- und Vereins-
sport“ VL106/26 nicht dem Ortsbeirat vorgelegt werden soll. Dies wäre aber schon interessant für uns. Wir 
sind uns einig, dass wir diesen gerne am 05.10. auch auf unsere TOP gesetzt hätten und beraten wollen. 
 

4. Festlegung der Verfügungsmittel des Ortsbeirates 
 

Herr Bär fragt Frau Müller, ob es richtig sei, dass die Jugendfeuerwehr ein Auto brauche. Frau Müller be-
stätigt dies.  
Somit schlägt Herr Bär vor, eine Summe dafür zu spenden.  
Frau Mack schlägt vor, diese Idee in die anderen Ortsbeiräte zu bringen, ob vielleicht alle Ortbeiräte ihre 
gesamten Mittel im Jahr 2024 für die Jugendfeuerwehr spenden. Es muss auch geprüft werden, ob die 
Verfügungsmittel dafür genutzt werden dürfen. Herr Prinz bittet die Ortsvorsteherin, alle anderen Ortsvor-
steher über diese Idee zu informieren. 
 

5. Aufgabenliste 
 

Spielplatz Sudetenstraße: Motiv ist verwunderlich, der OB bittet um das richtige Motiv, nämlich Thema 
Pumukel.  
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Tempolimit auf dem Parkplatz an der Rheinallee ist erledigt. 
Das Beet am Ortseingang wird ab sofort mit Stauden bepflanzt und gepflegt. 
Der Seniorennachmittag findet am 29.10. im kath. Pfarrzentrum statt. 
Zebrastreifen ist erledigt. 
 

6. Mitteilungen 
 

 

6.1 Erfassung der Geschwindigkeiten in Friedrichstraße und Eberbacher 
Straße – Ergebnis der Auswertung der Geschwindigkeitsanzeigeta-
feln 

(MI-45/2023) 

 

Die Mitteilung der Geschwindigkeitskontrolle in der Friedrichstraße liegt vor und wurde vom Gremium 
zur Kenntnis genommen. Herr Prinz fragt, ab wann würde denn da etwas unternommen werden.  
 

7. Aussprache zum Vorgehen zur Absage von Ortsbeiratssitzungen 
 

Herr Prinz, Frau Maier, Frau Althoff und Herr Bär verzichten ausdrücklich auf ihr heutiges Sitzungsgeld. 
Denn sie wollen damit demonstrieren, dass eine Einsparung nicht der Grund für eine Sitzungsabsage sein 
sollte. 
Herr Bär schlägt vor, dass die Ortsvorsteherin die Mitglieder des Gremiums in Zukunft kurz fragt.  
Herr Prinz schlägt vor, vielleicht fest 4 Sitzungen pro Jahr einzuplanen.  
 
 
 
Die Ortsvorsteherin beendet die Sitzung um 20:40 h. Die nächste Sitzung findet am 05.10.23 statt.  
 

 

 

 
Claudia Rohrmann 
Ortsvorsteherin 

 Monika Mack 
Ortsbeiratsmitglied & Schriftführerin 
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